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« a) i lavori catastali abbiano a procedere 
più sollecitamente del passato; 

« b) la formazione delle tariffe abbia carattere 
di attualità all'epoca dell'attivazione del nuovo 
catasto; J3 

« c) nuove disposizioni organiche rialzino le 
condizioni morali e materiali, ora tristissime, 
del numeroso e benemerito personale dell'ammi-
nistrazione catastale ». 

È presente l'onorévole Albertelli? 
(Non è presente). 

Non essendo presente s'intende che non v'in-
siste. 

Onorevole Camera, ella ha presentato il se-
guente ordine del giorno: 

« La Camera ha fiducia che il Governo deleghi 
ad apposita Commissione l'incarico di indagare 
e di riferire entro sei mesi: 

« a) sulla spesa che potrà occorrere provincia 
per provincia per dare completa esecuzione alla 
legge del 1° marzo 1886, n. 3682, sulla perequa-
zione dell'imposta fondiaria; 

« b) sul grado di perequazione raggiunto col 
nuovo catasto in ciascuna delle provincie in cui 
fu attivato, interrogando all'uopo i sindaci, gli 
agenti delle imposte dirette ed i maggiori censiti ». 

La prego di dichiarare se lo mantenga. 
CAMERA. Prendo atto delle dichiarazioni 

dell'onorevole ministro per quanto riguardano 
gli^argomenti, a cui si riferisce il mio ordine del 
giorno, e lo ritiro. 

PRESIDENTE" L'onorevole De Marinis ha 
presentato quest'ordine del giorno, che non ha 
svolto, perchè intendeva svolgerlo al capitolo 9. 

« La Camera invita il Governo: 1° a rifare la 
graduatoria del personale d'ordine del nuovo 
catasto approvata con decreto ministeriale 26 
agosto 1901, concedendo un minimo di lire 100 
ed un massimo di lire 150 con determinazione di 
termini per le promozioni di classe: 2° ad aumen-
tare le indennità di campagna e a concedere una 
giusta indennità di trasferimento quando questo, 
per la durata, acquista il carattere di un vero 
trasloco ». 

Onorevole De Marinis, mantiene il suo ordine 
del giorno? 

DE MARINIS. Poiché l'onorevole sottose-
gretario ne ha parlato, ed ha già manifestata la 
sua ottima intenzione, dicendo che adotterà prov-
vedimenti in linea amministrativa, non credo 
opportuno di insistere nel mio ordine del giorno 
e mi affido alla gentile promessa dello stesso ono-
revole sottosegretario di Stato. {Bene!) . 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno della 
Commissione,accettato dal Governo, è il seguente: 

« La Camera rinnova al Governo l'invito a 
studiare e presentare nel più breve termine pos-
sibile il disegno di legge che, secondo l'articolo 8 
della legge 1° marzo 1886, deve determinare gli 
effetti giuridici del catasto e proporre le riforme 
che occorressero a tal fine nella legislazione ci-
vile ». 

Lo metto a partito. 

(È approvato). 

Passiamo ora alla discussione dei capitoli del 
bilancio. 

TITOLO I. Spesa ordinaria. — Categoria -1« 
Spese effettive. — Spese generali di amministra-
zione. — Ministero. — Capitolo 1. Personale di 
ruolo del Ministero. (Spese fisse), lire 2,045,700. 

Capitolo 2. Personale di ruolo del Ministero. 
— Indennità di residenza in Roma. (Spese fisse), 
lire 317,886. 

Capitolo 3. Assegni agli ufficiali, d'or dine a 
complemento della retribuzione che avevano nella 
qualità di scrivani straordinari e paghe ai diur-
nisti avventizi e agli inservienti straordinari, lire 
85,100. 

Capitolo 4. Personale straordinario e inser-
vienti straordinari del Ministero - Indennità di 
residenza in Roma, lire 14,050. 

Capitolo 5. Spese d'ufficio, lire 107,200. 
Capitolo 6. Spese di manutenzione e servizio 

del palazzo dèlie finanze e paghe agli operai che vi 
sono addetti, lire 50,000. 

Capitolo 7. Operai addetti al servizio ed alla 
manutenzior.3 del palazzo dei Ministeri delle fi-
nanze e del tesoro - Indennità di residenza in 
Roma, lire 2,000. 

Capitolo 8. Provvista di carta e di oggetti vari 
di cancelleria per l'amministrazione centrale, lire 
36,000. i ! 

Intendenze di finanza, uffici esterni del catasto 
e dei canali Cavour. --- Capitolo 9. Personale 
amministrativo, d'ordine e di servizio delle in-
tendenze di fidanza, dell'amministrazione esterna 
del catasto e dei canali Cavour (Spese fisse), lire 
4,340,357. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare l'ono-
revole Luzzatto Riccardo. 

LUZZATTO RICCARDO. Avevo chiesto di 
parlare su questo capitolo per dire una parola a 
proposito degli agenti delle imposte dirette; ma 
intorno a questa questione è vano ormai parlare, 
dal momento che l'onorevole ministro, pur non 
accettando l'ordine del giorno proposto, ha di-
chiarato che intende di presentare provvedi-
menti. 

Mi si conceda però qualche osservazione sopra 


